

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 66 (10854)

Среда, 5 апреля 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЕСЕННЕЕ ПОЛЕ

Труженики пригородных совхозов взяли на текущий год повышенные обязательства. Урожайность зерновых культур с одного гектара должна достичь 20 центнеров, картофеля — 140 центнеров, овощей открытого грунта — 300.

Для выполнения этих обязательств надо сделать немало, причем первостепенная роль принадлежит агрономам — технологам полей. Они — проводники агрономической науки, организаторы производства. Надо эффективнее использовать землю, удобрения и машины, смелее брать на вооружение прогрессивные приемы земледелия. Иными словами — научиться управлять плодородием.

Важно учитывать особенности нынешней весны. Они, во-первых, заключаются в том, что температура в апреле и первых числах мая будет держаться на один-два градуса выше нормы. Во-вторых, высота снежного покрова оказалась примерно на десять процентов ниже, чем рассчитывали.

Вывод один: необходимо принять все меры, чтобы талым водам поставить заслон и сохранить влагу. Более того, следует накапливать ее, использовать рационально. Пользу даст раннее и многократное боронование, прикатывание почвы.

Спору нет, приемы не новые и каждому агроному известны. Однако в совхозе «Уткинский» они используются, к сожалению, не в полной мере на всех полях. А потом руководители хозяйства будут оправдываться: маловато, мол, влаги. И вывозку удобрений здесь затянули, ссылаясь на различные объективные причины. Когда же директору В. М. Абрисимову или главному агроному М. Н. Кадочникову делают справедливые замечания, они отмахиваются, не желают слушать.

Первый шаг к дальнейшему повышению урожайности — успешная подготовка семян для посева. Хорошо, разумеется, что в пригородных совхозах имеются все семена зерновых первого класса и посевной кондиции. И все же неплохо еще раз проверить не только семенное зерно, но и семена многолетних трав. Ибо для укрепления кормовой базы общественного животноводства намечена программа коренного улучшения лугов, создания долгодетных культурных пастбищ.

Руководители совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» сообщают, что тракторы, почвообрабатывающая техника отремонтированы. Но важно не только привести механизмы в порядок в техническом отношении. Сейчас тоже требуется отрегулировать так, чтобы зерна ложились на определенную глубину и в количестве, предусмотренном нормой высева.

Щедрость колоса прямо зависит от темпов и качества сева. Время его выбирает, конечно, агроном, а сроки должны быть сжатыми.

Обо всех особенностях нынешней весны, необходимых мероприятиях для успешного проведения посевной кампании говорилось на научно-практической конференции в Свердловске. Ее рекомендации должен знать каждый труженик села, поэтому агрономы обязаны позаботиться об учебе в бригадах. Причем, стоит подумать о применении на посевной метода земледельцев Ипатовского района Ставропольского края — проведение работ комплексными, составленными из звеньев по подготовке почвы, севу, техническому обслуживанию машин и т. д.

Словом, в рабочих планах должны предусмотреть каждую мелочь. В конечном счете все решают люди, вооруженные техникой, опытом и знаниями. В совхозе «Первоуральский» создано 10 посевных звеньев, будет работать 33 сеялочных агрегата. Организуются партийная, партийно-комсомольская группы, десять профсоюзных групп и десять постов народного контроля. На поля совхоза «Уткинский» выйдет 32 агрегата. Формируется восемь отрядов — шесть звеньев, четыре партийно-комсомольские группы, четыре профсоюзные группы и четыре поста народного контроля.

Весенний сев — серьезный экзамен для партийных организаций, проверка их боеспособности, умения вести коллективы на борьбу за новый урожай. Возглавляя эту борьбу, показывая всем участникам социалистического соревнования пример творческого самоотверженного труда, добросовестного отношения к делу, коммунисты призваны также активизировать массово-политическую работу. Следует четко спланировать выступления лекторов, агитаторов и политинформаторов, выпуск «боевых листков» и стенных газет, порядок морального и материального поощрения передовиков. Очень важно, чтобы люди после напряженного труда могли хорошо отдохнуть, своевременно получить горячую пищу, послушать радио, почитать свежие газеты.

Весенние дни недаром называют страдными — они требуют большого напряжения сил. Образцовая подготовка и проведение весеннего сева в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне — самая главная задача коллективов совхозов. Им, как всегда, всемерную помощь должны оказать шефы — трудящиеся промышленных предприятий. Ведь, заложив прочную основу третьего года десятой пятилетки, хозяйства сделают крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, последовательного осуществления предначертаний XXV съезда Коммунистической партии. К этому зовет тружеников села Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

■ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Так уж повелось, что коллективы предприятий города День международной солидарности трудящихся встречают подарками. Вот и ныне металлурги Новотрубного завода готовятся к Первомаю.

Рабочие второго цеха, одного из старейших, решили в честь Первомая выдать 1100 баллов дополнительно к заданию четырех месяцев. В предпраздничном социалистическом соревновании лидирует коллектив смены мастера Б. М. Фердинанда. Успех обеспечивают замечательные рабочие, такие, как Д. К. Шихов, Дмитрий Куприянович — травильщик. Он уже в двадцатый раз будет встречать Первомай новотрубником.

На снимке: Д. К. Шихов. Фото А. Кадочникова.

ПЕРВОМАЮ НАВСТРЕЧУ



ОРДЕНОНОСЦЕВ ПРИБЫЛО

За успехи, достигнутые в выполнении плана 1977 года и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями большую группу рабочих и мастеров предприятий нашего города. Среди награжденных прессовщица первого цеха динасового завода Е. Я. Александрова.

Одной из первых в нашем цехе Елизавета Яковлевна подхватила призыв иници-

аторов соревнования «Норму трех лет пятилетки — к годовщине Конституции СССР». Наметив рубеж, женщина добивается наивысшей выработки.

Нелегко даются эти сверхплановые проценты. На револьверном прессе Е. Я. Александрова изготовляет самые тяжелые огнеупоры. Но за 16 лет она достигла такой четкости, что удивляешься: будто играючи работает.

Елизавета Яковлевна готовится достойно встретить Первомай. Когда подойдет эта дата, на трудовом календаре Александровой будет другой праздник — праздник Великого Октября.

Так она решила и слово сдержит. Недаром Родина наградила ее орденом Трудовой славы третьей степени.

Э. ПРИЙМАК, председатель цехкома профсоюза.

РЕЙСЫ БУДУЩЕГО

Немало водителей грузового автопредприятия трудится с опережением времени. В составе второй и третьей автоколонн выезжают в рейсы Г. А. Чернавин и В. П. Крылосов. Объединяет же их единый ритм: оба работают в счет мая.

Передовых водителей отличает высокий профессионализм, умение максимально использовать время, бережливость. За два

месяца Владимир Петрович Крылосов перевез около 16 тысяч тонн грузов, что намного больше плана. Геннадий Александрович Чернавин — хороший бригадир.

Оба водителя намерены завершить норму трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

В. ДОЛГИХ, техник-технолог.

22 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Многолюдно будет в день коммунистического субботника в рудоуправлении. В нем примут участие свыше полутора тысяч трудящихся. Многие из них встанут на рабочие места. Труженики проведут текущий и профилактический ремонт семи экскаваторов, пяти бурильных станков, трех локомо-

тивов, двух думпкарров. Взрывникам предстоит прочистить, зарядить и взорвать 230 скважин. Будет приведена в порядок территория, собрано 20 тонн металлолома. Около двух тысяч рублей намечено перечислить в фонд пятилетки.

Штаб субботника пред-

приятия ведет активную подготовку к 22 апреля. Ход его будет освещаться в «молниях», выпусках местной радиостанции. Коллектив настроен трудиться под девизом «Красной субботой — ударный труд!»

Л. ДАНИЛЮК, секретарь партбюро.

■ ПЯТИЛЕТКУ БРИГАДЫ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

ЗАДАНИЯ ПЕРЕКРЫВАЮТ

Две бригады участка гальваники сборочного цеха №3 первыми на Новотрубном заводе «Искра» решили работать меньшим составом. В каждой из них высвобождено по одному человеку, а задания остались прежними. Совмещение профессий, мастерство отличают таких гальванщиков, как Г. И. Кочева, В. П. Бурухи-

на, Н. А. Глухова, Н. И. Зяблицева. Слаженность в труде дополняется ответственностью каждого. На установке не имеется нарушений трудовой дисциплины, прогулов.

Продумали труженики и ряд технических усовершенствований, позволяющих увеличить производительность. Среди них — внедре-

ние конвейера для цинкования крепежа, дополнительного барабана для цинкования мелких деталей.

Работая меньшим составом, труженики перевыполнили задание по росту производительности труда на 5,4 процента.

Т. БЕЛИНСКАЯ, мастер.



ПОЕЗДКА ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

3 апреля в Читу прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. На вокзале его приветствовали руководители области, представители трудящихся города.

Тов. Л. И. Брежнев встретился с командованием Забайкальского военного округа и обсудил с ним некоторые вопросы состояния боевой и политической подготовки войск округа. В обсуждении принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов.

В тот же день Леонид Ильич Брежнев посетил воинские подразделения в Песчанке близ Читы, где в 1935—1936 гг. он начал свою воинскую службу в танковой части.

Л. И. Брежнев осмотрел учебно-материальную базу, музей боевой славы, побывал на политзанятиях одного из подразделений части.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ВАРШАВА. Из Гдыни вышло научное — исследовательское судно «Профессор Седлецкий», чтобы вместе с океанографическими экспедициями Болгарии, ГДР, Румынии и Советского Союза принять участие в широких исследованиях Атлантического океана. Научная флотилия братских стран будет насчитывать восемь судов, приспособленных для самых широких исследований океана.

РИМ. Выставлены рабочие пикеты у ворот завода нефтехимического комплекса «Ликвимикиа» в итальянском городе Сиракузы (о-в Сицилия). Предприниматели уже два месяца не выплачивают рабочим заработную плату, угрожают закрыть завод и выставить трудящихся на улицу. В знак поддержки борьбы рабочих в Сиракузах забастовки будут проведены на предприятиях комплекса в других городах страны.

ОСЛО. Обостряется безработица в Норвегии. Долговременной правительственной программой предусматривается сокращение в ближайшие 3—5 лет 10.000 рабочих мест. Сокращение рабочих мест произойдет прежде всего в деревообрабатывающей, горнорудной, судостроительной и металлургической промышленности. Ряд предприятий этих отраслей вынужден будет полностью свернуть производство.

(ТАСС).

* Партийная жизнь КТО ВО ГЛАСЕ КОЛЛЕКТИВА?

О роли мастера на производстве шел разговор на открытом партийном собрании Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. С докладом выступил главный инженер В. А. Рыбников. Он подробно остановился на опыте мастера механического участка и экспериментальной группы цеха металлических конструкций Г. Д. Добрынина. Коллектив, возглавляемый этим коммунистом, в числе передовых, трудится слаженно, ритмично. Все, как один, выполняют общественные поручения. Г. Д. Добрынин следует советам, наставлениям ранее работавшего здесь мастера, заслуженного рационализатора РСФСР В. Д. Оглоблина.

Токляр цеха ремонтных механизмов Ю. Н. Корнильцев дополнил:

— Мне довелось некоторое время работать в бригаде Геннадия Дмитриевича. Он выступает организатором производства. Перед сменой проводятся планерки. Мастер говорит, кто чем будет заниматься. И в течение дня следит, направляет работу каждого. Этого не могу сказать о мастерах в цехе ремонта механизмов.

Начальник участка А. Е. Шарин предложил учить молодых мастеров, посылать их на родственные предприятия. Эту мысль поддержал начальник цеха металлоконструкций Д. В. Дрешлюк. Он сказал, что часто мастерам учат выговорам. А конкретной помощи, совета порой не дожидаясь, хотя нужны они не только в производственных вопросах. Надо мастерам учить культуре руководства, побуждать их самих к духовному росту.

Активно, с большой заинтересованностью обсуждали коммунисты вопрос. Взяли слово мастера Г. Д. Добрынина, А. П. Мурашки. Они считают главным в своей работе создание творческой атмосферы в коллективе.

Мастер В. Л. Чирков критически отнесся к деятельности общественных организаций ВОИР и НТО, которые не способствуют профессиональному, техническому росту командиров производства. Он также высказал замечания в адрес партбюро и завкома профсоюза.

Выступили начальник энергосвета Н. В. Зиняков, директор завода И. Т. Писухаев.

В прошлом году на предприятии начали разрабатывать положение о классности мастера. Но благие намерения остались несостоятельными. Не чувствуется влияния совета мастеров, который должен организовать обмен опытом. Не находят распространения почин «Пятилетки бригады» — меньшим составом. А почему бы партийному бюро, комитету профсоюза, совету мастеров не разъяснить суть его коллективу, восстановить не проанализировать свои возможности?

Деловой, предметный разговор состоялся на открытом партийном собрании. Несомненно, он послужит добрым уроком, поможет понять роль мастера.

Р. ДЕМЧЕНКО, редактор стеновой газеты «За качество» Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

Соревнование за коммунистическое отношение к труду: проблемы и задачи

ЗВАННИЕ ДЕЛОМ КРЕПИТСЯ

Мы приходим на работу. Вокруг знакомые лица. Не удивляемся, что сосед справа уже здесь. Так было и вчера. Приходит намного раньше смены в его правилах.

Рядом с нами обязательно есть люди, умеющие все делать чуть-чуть лучше, чем остальные. И мы привыкли к этому, не задавая вопросов: а почему именно они? Что движет ими? Спроси об этом и не исключено, что услышишь в ответ: «Я — ударник».

В каждом коллективе есть ударники коммунистического труда. И они, как правило, выделяются не только своими профессиональным умением, но и душевными качествами. Это люди достойные и уважаемые, гордость коллектива.

В музее трудовой славы 28 цеха Новотрубного завода под стеклом одной из витрин лежит темно-коричневая выцветшая от времени «Книжка ударника». Ее владелицы, Ольги Емельяновны Лобановой, уже нет в живых. Как написано на стенде, «до последних своих дней коммунист Ольга Емельяновна Лобанова не прекращала общественной и политической деятельности». Ударница второй пятилетки, она прожила богатую и содержательную жизнь. Потому так бережно хранится в музее ее книжка ударника. С волнением взял я в руки этот удивительный документ, дошедший до нас дышание первых пятилеток. Есть в нем разделы: «Правила пользования билетом ударника», «Основное обязательство и уважаемые, гордость коллектива».

Отдельные по времени строки их разительно созвучны нашим дням. В течение трех месяцев

читатели вели на страницах газеты разговор о сегодняшнем состоянии движения за коммунистическое отношение к труду. Общее мнение: ударничество нуждается во внимании и поддержке. Высокий смысл этого слова порой обесценивается. Присвоение и подтверждение званий еще ведется без должной требовательности.

«Ударники, имеющим билет, ежемесячно делается отметка об обязательном сортировании: выполненными. Если ударник не оправдал своего звания в течение двух месяцев, то у него звание ударника снимается и билет отбирается, причем получение билета вновь производится в общих основаниях».

Выполнение индивидуальных обязательств по-прежнему остается основой при подтверждении и присвоении

званий. Обычно делается это раз в году. Остальное же время, как показывают выступления читателей, ударников словно не существует. Они растворяются в общей массе, их обязательства нередко, как две капли воды, похожи на обязательства неударников. На заводе сантехзеделий рабочие забыли, как выглядит книжка ударника. Обязательства здесь составляются на общих для всех бланках. Только на заводе по ремонту горного оборудования довелось встретить специального стэнд с портретами ударников. Звание коммунистического носил коллектив дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления. Однако нет на предприятии лозунга, говорящего об этом. На заводе теплоизоляционных изделий в этом году ограничили звание, подтверждением званий. Новые же никому не присвоены.

Практика показывает — нужно повседневное и постоянное внимание к ударничеству. Быть может, целесообразно ввести поквартальную проверку на собраниях коллектива бригады, участка, как выполняли участники движения свои наметки. Причем, результаты такого отчета должны быть общезвестны. И пусть такие дни ударника станут традиционными. Почему бы не заслушать, например, как включились те, кто носит высокое звание, в общественный смотр экономики и бережливости.

«Считаю своим долгом не ограничиваться выполнением взяты на себя обязательства, но и вовлекать в ряды ударников не осознанных еще необходимость повышения темпов работы». Это из той же «Книжки ударника» О. Е. Лобановой.

Воспитывать ударника — это требование злободневное и сегодня. Для чего прежде всего необходимо развивать высокое чувство гражданственности у тех, кто носит знак ударника, причастность к делам коллектива, активную позицию в жизни. В 1964 году получил звание Иван Андреевич Замараев, строгацкий 28 цеха Новотрубного завода. Передовой рабочий решил к первой годовщине новой

* Человек и его дело

ИЗ РАБОЧЕЙ ДИНАСТИИ

«Золотые руки, добрейшее сердце», — так говорят в пятом цехе хромшипового завода о Б. Н. Филиппове. Константин Николаевич, широкоплечий, крепкого сложения, говорит с удовольствием, но только больше о товарищах, чем о себе, больше о заводе.

— В нашем роду все олодобы, — улыбается Филиппов, — все верные хромшиповцы. Отец, Николай Данилович, начало положил: плавщиком в третьем цехе до пенсии работал.

Вслед за отцом шли на завод его сыновья Александр, Кузьма, Константин, Геннадий. У них разные специальности, но одно общее — чувство хозяина на родном предприятии.

Участок, на котором работает бригадиром электромонтеров Константин Николаевич, очень ответственный. Любая неисправность, связанная с прекращением подачи электропитания к оборудованию, может парализовать цех. Но за все годы, пока бригадирует Б. Н. Филиппов, ни разу не было простоев по вине их небольшого коллектива. Проводится реконструкция, монтируется новое оборудование — электроинтерма приходится завершать работу. Поэтому и спрос с них особый. Бригада Филиппова прежде, чем вести проводку, все учтет, чтоб не только быстрее управится, но и соблюсти требования эстетки. Вот и сегодня коллектив реконструирует схему получения продукта и расширяет станцию шихтоприготовления в отделении феррито-бариевых порошков.

«Внутрипартийная демократия и повышение активности коммунистов» — так называется книга, подготовленная Академии общественных наук при ЦК КПСС. Монография посвящена актуальным вопросам партийного строительства. Она может быть использована пропагандистами среднего и высшего звена.

Во всех школах среднего звена намечено провести конференцию по теме «Партийная организация города и предприятия в борьбе за построение развитого социализма». Готовясь к ней, не забудьте обратиться в библиотеку горкома КПСС. Здесь есть необходимая литература.

Н. СИЛАЕВА, заведующая библиотекой горкома партии.

Конституция страны закончит пятилетний план. В прошедшем году на дичисел счет экономии на переключил 2753 рубля, в нынешнем намерен внести не меньше трех тысяч. Ежемесячно взялся экономить два рубля.

Передовой рабочий — признанный наставник молодежи, Иван Андреевич обучает своей профессии сына. И. А. Замараев учится в системе политобразования, член народной дружины, регулярно навещается в профтехучилище. Составляет обязательство, рабочий по-прежнему с экономистом, нормировщиком, товарищем по работе. Можно сказать: живет по-коммунистически. Устремленность вперед — вот что отличает таких людей.

В 28 цехе их около 400 человек, две трети. Ударники среди первых, кто поддерживает новые починки. Сейчас 12 бригад в цехе вешивают свои возможности, чтобы работать меньшим составом. Предлагаемые подсистемы показывают — это позволит датся самоотверженно. Но дополнительно к годовой

норме 28 тысяч станочных часов, Среди лучших наставников цеха — тоже ударники, Петр Иванович Злоказов, предсдатель цехового комитета, подтвердил: — Ударников держим постоянно в поле зрения. Присваивается кому звание лучшего по профессии, к примеру, мы интересуемся его индивидуальным обязательством. Понятно, что с тех, кто имеет звание, спрос особый.

И он добавил: — Высокая требовательность к ударникам обязательно подразумевает не меньшую поддержку их. Получили мы в цехе условия заводского социалистического соревнования на этот год, а о движении за коммунистическое отношение к труду в них нет ни слова. Я же бы в первую очередь выделил это. Особно отличившиеся ударники должны представляться к награждению знаком «Ударник десятилетия». И только ударник. А сколько среди нас ветеранов движения! Они и сейчас трудятся самоотверженно. Но всегда ли, награждая их за

трудовую доблесть, мы вспоминаем и говорим о них именно, как об ударниках? Движению за коммунистическое отношение к труду в этом году исполняется двадцать лет. Ставшее приметой нашего времени, оно рождено, чтобы сделать страну более могущественной, наше общество — духовно богаче. Широкое распространение богатого опыта ударников пятилетки — дело государственной важности, ответственность за которое должны нести все — от профгруппорга и мастера до председателя цехкома профсоюза и начальника цеха. Уже сейчас следует продумать, как в каждом трудовом коллективе будет отмечаться эта дата. Будет ли это вечерествования ветеранов движения, посвящения в рабочие молодежь? Важно раскрыть духовное богатство этих людей, которые смотрят на свой труд, как на творчество, на свой коллектив — как на семью. И чтобы тем, кто еще не имеет звания, захотелось встать вровень с ними.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

ПИСЬМА ПРИБЫВАЮТ РАБОК

С письмами читателей, отмечающими недостатки в работе городского транспорта, я ознакомил заместителя начальника пассажирского автопредприятия Александра Михайловича Рогозина.

Работники Центрально-Уральской геологической экспедиции, выражая благодарность за вновь открытый маршрут № 103 «Первоуральск — Новоалексеевка», пишут: «К сожалению, инвалиды и престарелые люди не могут воспользоваться этим благом. К примеру, для того, чтобы проехать от центра Новоалексеевки до совхоза, нужен билет. А где его приобрести? Кассы в автобусах нет, а шофер продавать билеты не желает. Билеты просят только на конечную остановку». Далее в письме говорится, что нужно вывесить расписание движения автобуса на остановках, это дисциплинирует водителей и сохраняет свободное время людям. Под этим письмом стоят подписи более десяти жителей Новоалексеевки. В городской черте многие автобусы работают без кондукторов, пассажиры приобретают билеты в автоматах. Почему такой порядок не завести и на маршруте № 103? В беседе Александр Михайлович заверил, что по этому маршруту в начале апреля будет пущен дополнительный автобус.

Немало недостатков в обслуживании пассажиров по маршруту «Первоуральск — Свердловск». В Гринберг пишет: «Пытаюсь забронировать билет по телефону, диспетчер посмеялась над моей наивностью и заказ не приняла. 2 марта решил поехать в Свердловск, взял билет на рейс, идущий в 8-50, место 34. Автобуса нет, возмущенные пассажиры обратились к диспетчеру. Вместо того, чтобы извиниться за задержку и внести ясность, обругала

БЕГ НА МЕСТЕ

пассажира, а одному товарищу, который опаздывал на поезд, идущий из Свердловска, со смехом предложила за 12 рублей ехать на такси...» Такое отношение к пассажирам работников автостанции недопустимо. Ознакомившись с письмом, А. М. Рогозин обещал принять конкретные меры.

О черствости, грубости и невнимании к пассажирам на маршруте № 107 пишете дорожный мастер из Слободы Д. А. Щепелев: «45 минут простояли престарелые пассажиры на холоде, дожидаясь, когда откроется дверь стоящего тут же автобуса». Спрашивается, кому какое обслуживание нужно? Общественным организациям предприятия нужно усилить воспитательную работу с водителями автобусов.

Много нареканий и жалоб на плохое автобусное движение по маршрутам № 1 и 2 поступает от жителей улиц Трубников, Володарского, Западной. Товарищи Быкова, Науменко, Поморцева, Шарпова и другие пишут, что можно просто-напросто на остановках около часа и не дожидаясь автобуса. А. М. Рогозин сообщил, что по этому маршруту будут курсировать 4 автобуса. Беллев в своем письме предлагает сделать дополнительную остановку автобусов, идущих из Новоуральска, Кузино, на площади Победы. «Это невозможно», — объясняет А. М. Рогозин. «По площади движется интенсивный поток транспорта, тут же остановка автобусов городских маршрутов. Остановка пригородных маршрутов предусмотрена у рынка».

Злободневную тему поднимает рабочий завода ЖБИК В. И. Шмаков. Он ведет речь о культуре поведения пассажиров при посадке в автобусы. В. И. Шмаков рассказывает о неприятностях на конечной

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Хозяева медных кладовых

В эти весенние дни в Лепнице, Любине, Глогуве и других городах на юго-западе Польши царит праздничная атмосфера. Общественность этого района отметила 15-ю годовщину события, открывшего новую страницу в его истории. В марте 1963 года в Любине была добыта первая тонна медной руды. Известие об открытии в Любине богатых залежей медной руды разнеслось тогда по всей стране. Об этом событии писали газеты, ученые посвящали ему свои научные труды. Песни — песни, которые потянулись до сих пор. Руда стала тем магнитом, который притягивал в Любине, Польковие, Глогув множество новых людей, которые пробудили этот сельскохозяйственный район к новой жизни.

Прежде чем появилась медь, Любин был заспаным и забытым городком, а Польковие насчитывало всего около двух тысяч жителей.

Сегодня медь дает этому району 60 процентов дохода, заново формирует не только облик городов и сел, но и сознание людей.

На полную мощию работают сегодня рудники «Любин» и «Польковие», ведутся работы по расширению самого крупного в стране рудника «Рудна». Но добыть руду из недр земли — это еще не все. Нужен чистый металл, в котором развивается стремительно развивающаяся промышленность республики. Эту задачу решают медеплавильные предприятия, расположенные рядом с шахтами. Построенный в 1973 году комбинат «Глогув-1» находится сейчас в стадии реконструкции. А рядом с первенцем польской медеплавильной промышленности уже поднялся корпус еще более мощного предприятия «Глогув-2», который будет давать 150 тысяч тонн чистого металла в год.

Новая отрасль добывающей промышленности была создана благодаря тесному сотрудничеству с Советским Союзом, который оказал Польше значительную техническую помощь. В шахтах Любина и Глогува работают советские комбайны, на медеплавильных заводах установлено оборудование, построенное на советских предприятиях. Польские шахтеры высоко отзываются о советских специалистах, помогавших им осваивать ленгично-глогувские месторождения.

Создание нового металлургического комплекса полностью преобразило этот некогда отсталый район Польши. Растут и хорошие города Лепница, Любин и Глогув. Польковие из ничем не примечательного села превратилось в современный город с кварталами высотных жилых домов, Дворцами культуры, парками, стадионом. В дирекции медеплавильного комбината в Лепнице создан на средства из социальных фондов предприятия. «Этот театр», — говорит инженер В. Банаш, — стал для наших людей таким же необходимым, как школы, детские сады, магазины. Медь стала для жителей нашего района символом прогресса, она позволяет нам мечтать и намечать далеко идущие планы».

В. РЖЕВСКИЙ, корреспондент ТАСС.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ



В БОРЬБЕ ЗА РАВНОПРАВИЕ

Демонстрация солидарности женщин Швейцарии в борьбе за свое равноправие состоялась в городе Фрибуре. Ее участниками потребовали предоставления женщинам равных с мужчинами прав перед законом и в области заработной платы, а также охраны труда и здоровья женщин-матерей, выплаты им государственных пособий.

Фото П. Егорова. Фотохроника ТАСС.



КАТАСТРОФА В БРЕТАНИИ

Не осталось никакой надежды ограничить масштабы небывалой катастрофы, обрушившейся на северное побережье французского полуострова Бретань. Нефть продолжает вытекать из расколосившегося надвое корпуса, принадлежавшего американской компании «Амоко ойл» супертанкера «Амоко Кадис», который наскочил несколько дней назад на рифы в нескольких метрах от берега. По оценке специалистов, в море уже вылилось свыше 200 тысяч тонн сырой нефти. Вся береговая линия в этом районе Франции покрыта маслянистой жижицей. Нанесен непоправимый ущерб морской флоре и фауне. Гибнут рыбы, чайки, бакланы, утки и другие птицы, гнездящиеся на близлежащих островах. На снимке: врач-орнитолог демонстрирует погибшего баклана.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПЕКИНСКИЕ ПРОВОКАТОРЫ

После смерти Мао Цзэдуна, устранения его ближайших сподвижников, которых ныне в Пекине именуют не иначе как «бандой четырех», новое китайское руководство не отказалось от прежнего маоистского внешнеполитического курса, в основе которого лежит антисоветизм. Более того, антисоветский курс Пекина принял еще более откровенно провокационный характер. Любой конструктивный шаг Советского Союза, направленный на восстановление добрососедства между СССР и КНР, отвергается китайской стороной, что называется, прямо с порога. Об этом свидетельствует и негативная позиция, занятая Пекином в отношении недавней инициативы Советского Союза, предложившего китайскому руководству выступить в совместном заявлении о принципах взаимоотношений между СССР и КНР.

В последнее время китайские лидеры предпринимают всевозможные усилия, чтобы активизировать разного рода антисоветские силы на международной арене, сколотить широкий фронт, повернутый против СССР. В своих публичных выступлениях и в беседах за закрытыми дверями с приглашаемыми в Пекин зарубежными гостями, в особенности визитерами реакционного толка, ими усиленно протаскивается идея изоляции Советского Союза, от которого якобы исходит главная угроза новой войны.

Особенно откровенны китайские лидеры с западногерманскими реваншистами, которым они поверяют свои сокровенные мысли о наравлении на Советский Союз других стран. Заместитель премьера Госсовета КНР Дан Сюэпин заявил недавно в Пекине председателю земельной группы ХСС в западногерманском бундестаге Ф. Циммерману, что Советский Союз «в один прекрасный день развяжет войну». Но ее можно отсрочить, если «Китай и Япония объединят свои усилия на востоке, а западноевропейские страны и США — на западе, чтобы противостоять Советскому Союзу».

Откровенно подстрекальский характер подобных заявлений китайских лидеров очевиден. Они направлены на срыв разрядки международной напряженности, на обострение отношений и провоцирование конфликтов между Советским Союзом и другими странами социалистического содружества, с одной стороны, и капиталистическим миром, и прежде всего странами НАТО, — с другой.

АЛЕКСЕЙ БАТАЛОВ

Имя этого человека знают в нашей стране все — и люди старшего поколения, и молодежь. За свою творческую жизнь он сыграл не так уж много ролей, но каждая из них запомнилась и полюбилась зрителям.

Алексей Баталов сразу обратил на себя внимание. Молодому артисту Московского художественного академического театра поручили одну из центральных ролей в фильме «Большая семья». Он так органично «вписался» в образ Алексея Журбина, что еще долгие годы спустя некоторые кинозрители путали артиста с его экранным героем.

После первого фильма актер снимался часто и с неизменным успехом, добавляя каждой своей ролью новые черты в обобщенный образ нашего современника: это шофер Саша Румянцев (фильм «Дело Румянцева»), доктор Владимир Устименко («Дорогой мой человек») и другие. В конце пятидесятых — начале шестидесятых годов он снимался в главных ролях в фильмах, вошедших в золотой фонд советского киноискусства: в 1957 году в картине режиссера М. Калатозова «Летят журавли» и в 1962 го-

ду в фильме «Девять дней одного года» М. Ромма. Роли, сыгранные А. Баталовым в этих фильмах, стали этапными его творческой биографии.

В 1960 году он успешно дебютировал как кинорежиссер. В тот год вышла картина «Шинель» по произведению Н. Гоголя, позднее — «Игрок» по Ф. Достоевскому, «Три толстяка» по сказке Ю. Олеши.

В последние годы он создал образы Голубкова в ленте А. Алова и В. Наумова «Бег», князя Трубецкого в фильме «Звезда пленительного счастья».

Безусловно, в краткой заметке невозможно осветить творчество Алексея Баталова. Кто может лучше рассказать о себе, о своем прошлом и настоящем, о планах на будущее, чем сам артист?

Любители кино будут рады встрече с народным артистом СССР, лауреатом Государственной премии Алексеем Владимировичем Баталовым. Она состоится 8 апреля в 19 и 21 час во Дворце культуры Новотрубного завода.

А. ТОЛСТЫХ,
референт общества
«Знание».

* В поддержку инициативы

Освободились от снега лужайки в лесу. Щедрое солнце греет землю. Из пожелтой травы вытягиваются волосистые стрелки. Это прострел луговой — первоцвет. Многие называют его подснежником. Он привлекает своей нежностью и ярким большим цветком в виде колокольчика. Рано распускается цветок, но раннее появление приносит ему беду.

С каждым годом все меньше становится подснежников. Вырывают их «любители природы» целыми охапками, не думая о том, что нежный цветок не переносит безводного режима, сразу же вянет. Не останется от него ни вида, ни за-

НЕ РВИТЕ ЦВЕТЫ

паху. И тут же, в лесу, выбрасывают их.

Рвут подснежники и с целью наживы — на продажу. Одни продают цветы, другие — сухие листья, как лекарство. В народе прострел луговой считают успокаивающим и снотворным средством. Отсюда цветок носит еще одно название — сон-трава.

Кажется, наступила пора положить конец такому потребительскому отношению к природе. Права школьника Л. Булыгина, поднявшая важный вопрос о сбережении подснежников. Уже немало растений вошло в «Красную книгу». Найти их на уральской земле невозможно. Они исчезли. Очень

редки, например, лесные орхидеи, получившие название «венерины башмачки» за оригинальное строение цветка. Может случиться, что и подснежник исчезнет из флоры нашего района. Поэтому необходимо поддержать инициативу школьницы, срочно организовать патрули. Да не только учащихся вовлечь в это дело, а провести комсомольские рейды. Результативными были операции «Елочка», проводимые накануне Нового года. Почему не провести операцию «Подснежник»?

На рынке часто продают лесные цветы. Здесь же имеется пост милиции. Вот и пройдите «зеленому патрулю» вместе с работником горотдела по местам продажи таких цветов, выявить любителей поживиться за счет природы и привлечь к ответственности, вплоть до штрафа.

Нередко продают лесные и луговые цветы вечером у магазинов. Следовало бы народным дружинникам об-

ратить на это внимание, привлекать «продавцов» в ответственности через административную комиссию. Кстати, пора разработать шкалу ответственности за погубленный цветок. Штраф само собой, а оценку цветка надо произвести, исходя из значимости и места его в флоре нашего края.

Необходимо проводить разъяснительную работу не только среди школьников, но и среди взрослых. К сожалению, в городе об этом не принято говорить. Да и в парках, дворах не встретишь ни одного плаката, призывающего к охране природы, зеленых насаждений.

В проекте новой Конституции РСФСР большое внимание уделяется охране природы. Поэтому каждый человек обязан бережно относиться к ней, охранять ее богатства, чтобы наши потомки могли наслаждаться красотой подснежников и «венериных башмачков».

Ю. ДУНАЕВ,
член горсовета ВООП.



Началась последняя четверть.

Фотоэтиюд В. Титова.

Их ждут в школе

Над четвертым «А» классом школы № 8 шефствуют крановщики Н. И. Сенцовый цеха № 9 Новотрубного завода. Наиболее активное

участие в этой работе принимает Любовь Скорынина, которая в прошлом году окончила ГПУ-6.

Девушка организует вечера отдыха, устраивает лекции и беседы, конкурсы на лучшего чтеца, веселые старты. В весенние каникулы водила ребят в кино и театры. Сейчас школьники готовятся к субботнику. Люба помогает писать и развешивать лозунги, составлять план действий.

Любе во всем помогает крановщица Наташа Худякова. В бригаде об обеих отзываются с уважением. Говорят, что девушки не только замечательные шефы, но и хорошие работницы.

Н. СМЕТАНИН,
рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ЭКРАН-ДЕТЯМ

КИНООБОЗРЕНИЕ

В апреле в кинотеатре «Космос» юные зрители смогут посмотреть новые фильмы, только что выпущенные на экраны страны, и фильмы давно известные, завоевавшие признание ребят.

Среди новых — «Одноклассники» и «Голубой портрет». Обе широкоэкранные ленты — о подростках, о постижении ими сложного окружающего мира, о мечте и призвании, о первой любви.

Фильм «Голубой портрет» включен в программу тематического празднества «Советский паспорт».

Паспорта в торжественной обстановке будут вручаться в «Космосе» учащимся школ № 10 и 32.

Широкоэкранный цветной ленте «Пятерка за лето» киностудии «Ленфильм» тоже о школьниках, о нравственных проблемах, которые им пришлось решать, отдыхая в пионерском лагере.

Картина «Сядь рядом, Мишка» продолжает тему горькую и, кажется, неисчерпаемую — дети и война. Тяжелое блокадное детство

не сломало ленинградского мальчика, не разрушило его веру в добро и справедливость. В связи с этим мы продолжаем объявленный в марте конкурс на лучшее сочинение-рецензию о фильме, посвященную теме «Дети и война».

В киноленте «Знак вечности» рассказывается о детях из пограничного поселка, которые обнаружили у реки следы нарушителя. После долгих поисков нарушитель пойман. Им оказалась... Дети и война.

И еще один фильм с ув-

лекательными приключениями — «Про дракона на балконе, про ребят и самокат». Перед его началом юные зрители примут участие в киновикторине «Читая книгу природы».

«Сусанна и волшебное кольцо» — цветная лента производства ГДР адресована всем ребятам: от самых маленьких до старшекласников. Да и взрослому зрителю не оставит равнодушным эта красивая музыкальная сказка.

А теперь о кинофильмах, которые уже не однажды демонстрировались на экранах. Это «Слон и веревочка» — веселая история, приключившаяся с девочкой Лидой.

Ленту «Золотые часы» по

повести Пантелеева о беспризорнике по прозвищу Валет мы приурочили к дню подростка. Приглашаем школьников принять участие в обсуждении фильма.

Картина «Улицы младшего сына», рассказывающая о партизане-разведчике Володе Дубинине, будет демонстрироваться на сборах пионерских дружин школ, которые пройдут в зале кинотеатра.

Самых маленьких зрителей мы приглашаем на воскресные сеансы в 11 и 13 часов. Это время демонстрации сборников мультфильмов и сказок.

Б. БАРВИШ,
методист по работе
с детским зрителем.

Ю. Н. МОСКВИН



Сил СССР Юрий Николаевич поступает в цех № 5 Новотрубного завода, работает токарем, слесарем, бригадиром механической мастерской, одновременно учится и успешно оканчивает Первоуральский вечерний металлургический техникум. Ю. Н. Москвин проявил незаурядные организаторские способности, будучи сменным и старшим производственным мастером, мастером травильного отделения. Заботливо и умело растит молодые кадры.

3 апреля 1978 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался Юрий Николаевич Москвин, бывший мастер травильного отделения цеха № 5 Новотрубного завода.

Ю. Н. Москвин родился в 1932 году в городе Первоуральске, в семье рабочего. Трудовой путь начал в 1948 году учеником токаря в механическом цехе Старотрубного завода. В 1956 году после службы в рядах Во-

оруженных Сил СССР Юрий Николаевич пользовался большим авторитетом. С 1974 по 1976 год был секретарем цехового партийного бюро. Затем возглавлял народных контролеров цеха.

Вся жизнь Юрия Николаевича Москвина — образец служения делу Коммунистической партии, нашему народу.

Группа товарищей.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». «БЕДА». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. «КАПКАН». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 2 «Комиссионный» (на колхозном рынке) предлагает в большом ассортименте мужскую, женскую и детскую одежду, головные уборы, парики, разнообразные платья, свадебные наряды.

Уважаемые покупатели, посетите магазин!

В связи с предстоящей в 1979 году Всесоюзной переписью населения городское управление коммунального хозяйства предлагает всем начальникам управлений жилищно-коммунальных хозяйств, отделов, контор, домоуправлений и лицам, имеющим частные домовладения, в месячный срок со дня опубликования объявления заменить, покрасить и освежить знаки и надписи с названием улиц на домах.

После месячного срока со дня опубликования объявления лица, не выполнившие эти работы, будут привлечены к административной ответственности, согласно решению исполкома городского Совета народных депутатов от 24 августа 1978 года.

Дирекция, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты Новотрубного завода, администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 5 с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался член КПСС, мастер цеха № 5, бывший секретарь цехового партийного бюро

МОСКВИН

Юрий Николаевич,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы цеха № 34 и отдела труда Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование нормировщику Москвину Александру Петровичу по поводу смерти мужа

МОСКВИНА

Юрия Николаевича.

Коллектив Первоуральского горпищеторга выражает глубокое соболезнование заведующей материально-техническим складом Александре Павловне Носковой по поводу смерти ее мужа

НОСКОВА

Александра Алексеевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункт 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.